
Harminchetedik évfolyam 18. szám.
Hajdúszoboszló, 1938. évi május hó 1.

Politikai, társadalmi és

Főszerkesztő és kiadótulajdonos
BOR JÁNOS.

közgazdasági hetilap.

felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzarla 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek : Kovács Káli,ián BBocskay“-könyvnvomdá!ában Haidusznhosztó Fntór
......^"A'rirWtWktMiiMyiUHHtlMÜÜUWa ............ If W Him II ü II11

főleg Magyarország testéből. 
Uradalmakhoz, hatalmas földbir­
tokokhoz, várkastélyokhoz jutottak. 
Összeharácsoltak mindent, amit 
összekaparni tudtak. Valamennyi 
cseh politikus dúsgazdag emberré, 
sokszoros milliomossá lett. Minél 
magasabb polcra jutott, annál több 
jutott neki.

A zsidókérdés megoldását célzó törvényjavaslatot a nemzet túlnyomó 
nagy többsége megelégedéssel és örömmel fogadta. A lakosság minden 
rétegéből üdvözlő sürgönyök és köszönő levelek tömegével árasztanak el. 
Hogy a javaslat által közvetlenül érintett zsidóság súlyos kifogásokat han­
goztat, ellene az emberileg érthető. De viszont megelégedéssé állapíthatom 
meg, hogy a társadalom józan elemei látják a mérsékletei és emberségei, 
ameiy a javaslatban megnyilatkozik. DARÁNYI KÁLMÁN.

Megmozdultak a Kárpátok.
Csehország, hangzatosabban 

Csehszlovákia felosztásáról, haldok­
lásáról beszél az európai és ame­
rikai sajtó. A nagyhatalmak kor­
mány vezetői és diplomatái egyre- 
másra tanácskoznak a csehországi 
válságos bonyodalomról. Csütör­
tökön, pénteken Londonban a 
francia és angol kormányférfiak 
foglalkoztak e kinos üggyel. A 
csehországi németek, tótok, magya­
rok, ruthének, lengyelek leigázott 
állapotban nyomorognak. Amit 
Trianonban, Pittsburgban ígértek, 
hazudoztak a csehek, abból 
semmit se tartottak meg. Becsap­
ták nemcsak a hatalmuk alá 
került nemzetiségeket, de azokat 
is, akiktől hatalmukat vették: a 
párizskörnyéki békék erőszakos 
összetákolóit is. Most, hogy Hitler 
Ausztriát a németbirodalomhoz 
kardcsapás nélkül kapcsolta, fel­
színre került a csehországi kisebb­
ségek szörnyű helyzete is. Sokszor 
hallottunk eddig is ezek elnyoma­
tásáról, üldözéséről, emberi és 
polgárjogaik elvonásáról, velők 
szemben tanúsított gőgös bánás­
módjáról, elbizakodottságáról, het- 
venkedéseiről. Bizonyosság lett, 
hogy ez a széttagolt, lehetetlen 
állam, a hatalmi gőgjétől felfuval- 
kodott, kisebbséget képző, beteg 
cseh alakulat, harmadrangú pol­
gárokként kezeli a német, tót, 
magyar, lengyel, ruthén állam­
alkotó polgárokat. Ezek most már 
nem hajlandók tovább tűrni lea- 
lázottságukat, elnyomatásukat. A 
csehországi úgynevezett szudeta- 
németek ultimátumszerű határo- 
zatot hoztak egyenrangúságuk és 
önállóságuk teljes elismerésére.
Mmondották, hogy nem kunyo- 
rálnak, nem rimánkodnak, hanem 
követelnek. Mellettük áll a nagy 
németbirodalom 75 millió népével, 
hatalmas katonai felkészültségével, 
tettrekész elhatározásával. Az 
egyesült magyar pártok, a lengye­
lek, tótok, szintén megmozdultak.
A megcsaltak, becsapottak, kiját­
szottak lélegzetfojtva várják a fej- 
eményeket és tüntető gyűléseket 
artanak. A csehek úgy tüntetik 
el a helyzetet, mintha nálok a 
egteijesebb polgári szabadság és 

P egbékésebb hangulat uralkodna. 
z azonban épen olyan ámítás, 

mmt amily alattomosan árulták el 
a r®9> osztrák-magyar monarchiát.
1 ] hazaárulásért a cseh politi-
Kusek busás vagyonokhoz jutottak

A leszámolás órája közeleg. Ma 
már a müveit külföld is ismeri a 
csehdisznóságokat. Természetes, 
hogy ez igy nem maradhat. Ang­
lia békés eszközök utján szeretné 
megoldani a csehproblémát. Kie­
gyezni és a legszélesebbkörü 
önkormányzatot adni az elnyomott, 
leigázott nemet, lengyel, magyar, 
tót, ruthén lakosságnak. Ez azon­
ban a csehországi németeket nem 
elégíti ki. A csehek tudni sem 
akarnak az engedményekről, mert 
bíznak a francia és a szovjet­
orosz segítségben. Rövid időn 
belül eldől a kérdés : feldarabol- 
jáK-e Csehországot apró részeire, 
vagy még egyideig tángálják a 
barátai, hogy bukása annál vég­
zetesebb lehessen.

Az egyesületek ellenőrzése.
A belügyminiszter az egyesüle­

tek működésének fokozottabb 
felügyeletéről és ellenőrzéséről 
valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez és a m. kir. rendőr­
ség budapesti és vidéki főkapitá­
nyához a következő körrendeletét 
intézte :

Az egyesületek felügyeletére és 
ellenőrzésére hivatott hatóságok 
csak abban az esetben tudnak 
megfelelni ezirányu kötelességük­
nek, ha a felügyeletük, illetve 
ellenőrzésük alatt álló egyesüle­
tekre vonatkozó összes szükséges 
adatok rendelkezésükre állanak. 
Ezért a főfelügyeleti jogköröm alá 
iartozó egyesületekre vonatkozóan 
az érvényben lévő eddigi rende­
letek kiegészítéséül a következőket 
rendelem:

1. Az egyesületek kötelesek kor­
mányhatósági láttamozási, illetőleg 
jóváhagyást igénylő (az alakuló, 
alapszabálymódositó, más egyesü­
lettel való egyesülésüket, vagy 
feloszlásukat kimondó stb.) köz­
gyűlési határozataikat, illetőleg 
az alapszabályokat a m. kir. belügy­
miniszter láttamozásának, illetőleg 
jóváhagyásának elnyerése céljá­
ból, az említett közgyűlésüket 
követő naptól számított 30 nap 
alatt a törvényhatóság első tiszt­
viselőjéhez benyújtani.

2. Az uj egyesületek alapszabá­
lyainak láttamozésa iránti kérvény­
ben be kell jelenteni az egyesület 
akár végleges, akár csupán ideig­
lenes helyiségek pontos címét, a 
vezetőség, valamint az egyesületet 
megalapító tagok névjegyzékének 
négy-négy példányát. A névjegy­
zéknek tartalmaznia kell a benne 
megnevezettek polgári állását (fog­
lalkozását), lakcímét, születési 
helyét, idejét (év, hó, nap), vallá­
sát, atyjuk és anyjuk nevét.

3. Az egyesületek kötelesek a 
vezetőség tagjainak személyében

beállott, valamint az egyesület 
tivra-elos helyiségére vonatkozó 
bárminemű változást az azt követő 
15 nap alatt bejelenteni.

4. A m. kir. rendőrség működési 
területén az alapszabályoknak, 
módosított alapszabályoknak, füg­
gelékeknek) hat példányát kell 
benyújtani.

5. A magyar kir. rendőrség 
illetékességi területén működő 
egyesület köteles jelenleg érvény­
ben lévő, kormányhatóságilag 
láttamozott alapszabályának (füg­
gelékének) egy másolati példányát, 
jelenlegi vezetőségének névjegy­
zékét és egyesületi helyiségének 
pontos címét a magyar kir. rendőr­
kapitánysághoz (kirendeltséghez), 
Budapest székesfőváros területén 
pedig a m. kir. rendőrség buda­
pesti főkapitányához ennek a ren­
deletnek hatálybalépését követő 
30 nap alatt beterjeszteni és annak 
megtörténtét a törvényhatóság 
első tisztviselőjéhez bejelenteni.

ó. Ha az egyesület működését 
elfogadható indokból ideiglenesen 
szüneteltetni kívánja, ezt az illeté­
kes törvényhatóság első tisztvise­
lőjének haladéktalanul bejelenteni 
és ennek alapján a szüneteltetés 
engedélyezését a belügyminiszter­
től kérni kell.

7. Amennyiben a cselekmény 
súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és 
pénzbüntetéssel kell büntetni azt 
az egyesületi elnököt, helyettesét, 
ezek megbízottját, vagy az elnöki 
hatáskörnek megfelelő tisztséget 
ellátó vezetőségi tagot, úgyszintén 
az egyesület részéről eljáró tiszt­
viselőt, aki jelen rendelet 1., 2., 
3. és 5. pontjában megszabott 
benyújtási bejelentési, illetőleg 
adatszolgáltatási kötelességének 
nem tesz eleget, vagy a tények­
nek meg nem felelő adatokat 
jelent be.

8. Ha az egyesület e rendelet 
ben megszabott benyújtási, beje­
lentési, illetőleg adatszolgáltatási 
kötelességének ismételten sem tesz 
eleget, a törvényhatóság első tiszt­
viselője köteles erről a szükséges 
felügyeleti, hatósági intézkedések 
megtétele végett a belügyminisz­
terhez jelentést tenni.

9. A rendeletben előirt bejelen­
tési és adatszolgáltatási kötelesség 
az egyesületek helyi szervezeteire 
(fiókegyesületek, helyi csoportok) 
is kiterjed.

Ez a rendelet május 8-án lép 
életbe.
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Képviselőtestületi
közgyűlés.

Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete április 27-én a 
városi képviselők élénk érdeklő­
dés- ménéit r-ende.i közgyűlést 
tartott. Elnökölt dr. Márton Gábor 
polgármester.

Számvevőségi tisztviselők kine­
vezéséről szóló belügyminiszteri 
leirat tudomásul szolgált. Hartl 
Ignác cukrász múlt évi felebbe- 
zésében hozott elutasító határo­
zatot belügyminiszter jóváhagyta, 
jövőre nézve azonban megállapí­
totta, hogy a közüzemi bérletek 
haszonbérbe adása a képviselő- 
testület hatáskörébe tartozik. A 
közüzemi igazgatóság csak javasol, 
de végeredményében képviselő­
testület dönt. Ez a körülmény 
majd az uj szabályrendeletbe 
beleveendő. Tudomásul szolgált, 
hogy városi gyámpénztár 1936. 
évi mérlegét belügyminiszter 
jóváhagyta. Polgármester jelentést 
tett a fürdőterületének és környé­
kének rendezésére kiirt tervpályá­
zat eredményéről, melyet lapunk 
más helyén részletesen ismertetünk. 
A közgyűlést arra az időre, amig 
a szomszédos kistanácsteremben 
kiállított pályázati müveket a 
képviselőtestület tagjai megtekint­
hetik, felfüggesztette. A tervpályá­
zatokat Veress Béla közüzemi 
igazgatómérnök ismertette. A 
közgyűlés újbóli megnyitása után 
Veress Béla ismertette a bíráló­
bizottság döntését s úgy a polgár- 
mester, mint Hetey főmérnök azt 
javasolták, hogy az építkezés és 
rendezés kivitelére az intézkedések 
annyivalinkább haladéktalanul 
tétessenek meg, mert a kiírásra és 
a közbeeső fórumok jóváhagyá­
saira sok idő kell. Dr. Békésy 
Jenő biz. tag szeretné kimondatni 
már most, hogy a kivitelezés az 
első díjjal kitüntetett Dávidházy 
Kálmán építészmérnökre bizassék. 
Benne lát legtöbb garanciát a 
kivitelezés kifogástalan végrehaj­
tására is. Körner Géza biz. tag 
hasonló nézeten van; elodázhatat-
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Duna Steffi és Várkonyi Mihály 
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Táncos kalóz.
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Ördögárok kincse.
Azonkívül: POPEYE bohózat: 
„A LÓVÁTETT EMBER“ 
és MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

lannak tartja a mielőbbi megvaló­
sítást. Semmi halogatás. Hetey 
István, Veress Béla, polgármester, 
majd dr. Békésy Jenő újabb fel­
szólalásai után határozatba ment, 
hogy a kivitelezés tekintetében 
polgármester a díjazott tervpályá­
zókkal, — legelső sorban az első 
díjat nyert Dávidházy Kálmánnal 
lépjen érintkezésbe, a megállapo­
dás feltételeiről jelentsen képviselő- 
testületnek, hogy az kellő időben 
dönthessen az ügyben.

A rét. elemi iskola évi ló ezer 
pengős városi segélyét és a Kovács 
Gyula-féle tanyai iskola 1936. 
évi zárszámadását kisgyülés jóvá­
hagyta, tudomásul szolgált. A 
fürdőüzem által használt 40 kát. 
hold városi terület évi haszonbére 
15 ezer pengőben állapíttatván 
meg, alispán közölte várossal, 
hogy a fürdőüzemmel bérleti 
szerződést kössön a város. Dr. 
Csiha tisztiügyész előterjesztésére 
közgyűlés kimondotta, hogy a 
város a gyógyfürdőüzem igazgaíó-

és nem jogalany, bérleti szerződést 
nem köthet. Ez ugyanis úgy 
nézne ki, mintha maga magával 
szerződne. A 15 ezer pengős 
haszobérre nézve képviselőtestület 
kimondotta, hogy az a Veress 
Béla igazgató-mérnökkel kötött 
szerződésben foglalt fizetési köte­
lezettségeket nem érinti.

Süveges Lajos és társai városi 
nyugdíjasok ügye végeredményé­
ben a közigazgatási bíróság elé 
került. Tudomásul vétetett.

A hivatásos tűzoltóság szerve­
zéséről és szolgálatáról alkotott 
szabályrendeletet a vm. kisgyülés 
által előirott módosításokkal köz­
gyűlés elfogadta. E szerint a tűz­
oltók és csövezeto II. oszt. állami 
altiszti fizetésben részesitendők, 
a parancsnok a közigazgatási 
irodákban leendő segédkezésben 
nem vehet részt. Hosszasabb időt 
vett igénybe a piaci és vásár­
rendtartási szabályrendelet tár­
gyalása. Osztatlan helyeslést vál­
tottak ki a rendfenntartását célzó 
szigorúbb intézkedések. Ha a 
határozat jogerőre emelkedik, 
közölni fogjuk. Epugy a lófogatu 
kocsiipar viteldijszabást is, melyet 
képviselőtestület egyhangú hatá­
rozattal tett magáévá.

A közmüveknél létesítendő uj 
alkalmazásokra nézve a munka­
köröket pontosan körülírta a 
közüzemi igazgatóság. Ezekhez 
hozzájárult a közgyűlés. Polgár­
mester jelentést tett ezután arról, 
hogy márc. 28-án a belügyminisz­
ter az első számú hőforrásra palac­
kozási engedélyt adott ki és a 
gyógyvízzé nyilvánítás engedé­
lyét is meg fogja adni közelesen. 
Közgyűlés a jelentést örvendete­
sen vette tudomásul. A második 
számú kút vize vascsöveken 
lenne átvezethető, azért addig,

amig arra szükség nem lesz, a 
hasonló engedély kiadás annak 
idején kérelmezendő lesz.

Huszka Mihály, Molnár Károly, 
Varga András városi adótisztek 
ama bejelentését, hogy az állam- 
számviteltani államvizsgát sikere­
sen letették, képviselőtestület meg­
nyugvással vette tudomásul. 
Városi dijnokok kérelmét, hogy 
ingyenes strandfürdőjegyet kap­
janak, képviselőtestület úgy 
fogadta el, hogy részökre 10 P-ért 
mérsékelt áru idényjegyet utalt 
ki. Ellenben Décsey Sándor es 
társai városi képviselőknek a 
fürdő ingyenes használatára jogo­
sító szabadjegy kiadására vonat­
kozó beadványát elutasította.

Számos kisebb jelentőségű gaz­
dasági előterjesztés, illetékességi 
és utcaszabályozási ügy letárgya- 
lása után a közgyűlés befejezést 
nyert.

A gyógyfürdői
tervpályázat
eredménye.

Április 26-án délután 2 órakor 
dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklése élén a gyógyfürdői terv- 
pályázatok elbírálása és a jeligés 
levélkék felbontására megalakított 
bizottság ülést tartott. Az elnöklő 
polgármesteren kívül megjelentek: 
Bernárdt Győző iparügyi miniszteri 
tanácsos, a magasépítési ügyosztály 
főnöke, dr. Pöltzel Jenő min. oszt. 
tanácsos, Bánlaky Géza kormány- 
főtanácsos, a székesfővárosi gyógy­
fürdők igazgatója, Kovács Gyula 
államépitészeti főnök, Váray Zoltán 
tanár, épitész-mérnök, Hock István 
mérnök. A mérnök és épitészegye-* 
sülét és a fürdő és forrásügyi 
szövetség küldöttei elháríthatatlan 
okok miatt nem jöhettek el. Fürdő­
ügyi szakértőként dr. Ádám Gyula 
fürdőorvos szerepelt. Jelen voltak 
még : Veress Béla igazgató, Hetey 
István városi főmérnök, dr. Csiha 
István városi t. ügyész, Bor János, 
Márton Mihály, S. Kovács Pál 
közüzemi igazgatósági tagok.

Polgármester megnyitván a bizott­
sági ülést, Kovács Gyula műszaki 
tanácsos, a tervpályázatok elbírá­
lására delegált albizottság elnöke 
részletes jelentést terjesztett elő a 
megejtett és több napot igénybe­
vevő elbírálás s átszámítás ered­
ményéről. E szerint a benyújtott 
20 pályaműből egy bírálás alá nem 
került, mert légköbméter számítása 
hiányzott és távlati képet mellé­
kelt. Négy pályamű nem volt figye­
lembe vehető különböző fogyat­
kozások miatt. A 6. sz. „Hangulat” 
jeligés müvet első díjra, a 9. számú 
„Erő* jeligés müvet második díjra, 
a 14-es számú iFürdő« jeligés terv- 
pályázatot harmadik díjra találta 
méltónak az albizottság. Megvé­
telre ajánlotta a 3. sz. „Gyógyulás­
hoz", a 18-as sz. „Világíürdő”, a 
ló-os sz. „Termál", az 5. sz. „Revi­
sor" jeligéjű pályamüveket. Dicsé­
rettel kitüntetendőnek vélemé­
nyezte a „Tokos" és „Idegenfor­
galom" c. tervpályázatokat. A 
bírálóbizottság hosszasabb vita 
után a 2ó00 P jutalommal egybe­
kötött első dijat egyhangúlag a
6. sz., az 1600 P jutalommal egybe­
kötött második dijat 8 szavazattal 
4 szavazat ellenében a 9. sz., az 
1000 P jutalommal egybekötött 
harmadik dijat egyhangúlag a 14. 
sz. pályaműnek ítélte oda. 400— 
400 P dij mellett megvásárolta 
a 3., 18., ló., 5. számú tervpályá­
zókat ; dicsérettel tüntette ki a 
12., 15. sz. pályamüveket.

ig»!

DEBRECENBEN 
Alapitta tolt: 1872. évben.

'wÉresMelmilianli
Leányintézete

BE T ÉTEKET 
legelőnyösebben 

gyümölcsőztetvnk

“kölcsönöket
a legjutányosabban 

folyósítunk.

j A BANK ÜZLET 
j minden ágával foglalkozunk
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Érdekkörünkbe tartozik: a Mezőgazdasági Közraktárak R.-T 
Raktár: Debrecen, Pesti-utca 2. szám.

Címünk: DEBRECEN, FERENC jÓZSEF-ÚT 16. SZÁM.
Teiefonszámunk : 19-70, 22-32.

Futura részvénytársaság telefonszáma: 28-66.
Távirat címünk : Alfölditakarék, Debrecen.

Bármilyen ügyben felvilágosítást ad a
Hajdumegyei Takarékpénztár szerdán és csütörtökön 

a pénztári órák alatt.

Bánlaky Géza bír. biz. tag dr. 
Ádám Gyula orvosszakértőhöz az 
iszappakolás, szárazpakolás, szana­
tóriumi vízbevezetés tekintetében 
kérdést intézett. Ezekre teljesen 
megnyugtató választ kapott.

A jeligés levelek felbontatván, 
az első dijat Dávidházy Kálmán 
volt debreceni lakos, a második 
dijat Lechner Kamill és Pogány 
Dezső, a harmadik dijat Gotthard 
Gyula budapesti építészmérnök 
11 szavazattal egy szavazat ellen 
nyerték. A megvásárolt pálya­
művek 3. sz. jeligés levélkéjéből 
Békássy Vilmos, Németh- Pál, 
Paulovits László budapesti, a 18-as 
számúból Vári Szabó Tibor debre­
ceni, a 16. sz-ból Szabó József 
rákosszentmihályi, az 5. sz-ból 
Migray László debreceni építész­
mérnökök nevei kerültek ki. A 
dicséretben részesült pályaművek 
jeligés levélkéi csak akkor bont­
hatók fel, ha a pályázók ahhoz 
hozzájárulnak.

A bírálóbizottsági ülés a vonat­
kozó jegyzőkönyv hitelesítés után 
a polgármester zárószavaival ért 
véget.
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Légvédelmi előadás
Légvédelmi előadást tartott a 

múlt vasárnap Beliczky Kálmán 
m. kir. rendőrfőtanácsos a központi 
ref. iskola emeleti nagytermében. 
Az előadáson mintegy 300-an vet­
tek részt. Előadó főtanácsos általá­
nos érdeklődés mellett ismertette 
a háborús veszély állandósága 
folytán előállott veszedelmet, mely 
Ián gbaborithatja az egész világot. 
A különböző államok békét hir­
detnek, de évek óta lázasan fegy­
verkeznek és készülnek az eddigi­
nél nagyobb és rettenetesebb 
leszámolásra. A magyar nemzet 
nem tudott fegyverkezni, mert a 
trianoni szégyenparancs attól is 
megfosztott bennünket, hogy had­
seregünk létszámát emelhessük és 
fegyverkezhessünk. A kisántánt- 
hoz tartozó szomszédaink állig 
fegyverbe öltöztek. A harc egyik

legfélelmetesebb és leghatásosabb 
eszköze a repülőgép, amelyből 
nekik már 500—1000 első vonalbeli 
támadó és bombázó gépük van. 
Ezek óránkénti sebessége 4—500 
km. s országunkat kelet-nyugati 
irányban 1 óra, észak-déli irány­
ban fél óra alatt repülhetik át. 
Ellenségeink repülőterei közel a 
határszélhez, a mi városaink és 
ipartelepeink csaknem kivétel nél­
kül a határmentén fekszenek. így 
a védekezés csaknem lehetetlen. 
Ma a repülőgépek tömeges alkal­
mazása folytán a háború részesévé 
válik az ország minden lakosa, 
egyformán veszélyeztetve vannak 
az emberi életen kívül az ország 
területén található összes javak, 
létesítmények, berendezések, gyá­
rak, ipartelepek, vasúti építkezések. 
Az egész kultúra. A repülőgépek 
támadásai ellen tervszerűen kiépí­
tett szervezettel védekeznünk köte­
lesség. Ez a szervezet a honi lég­
védelem, mely aktiv, azaz cselekvő 
és passzív. Ez utóbbit nevezzük 
légoltalomnak. Az aktiv légvéde­
lem a katonaság hatáskörébe tar­
tozik. A katonai légvédelemnek 
különféle segédeszközei vannak, 
amelyek segítségével megállapítja 
azt is, ha az ellenség az éj leple 
alatt közeleg a hazai légtér felé. 
A fülelő készülékek azonnal közük 
a motor berregését és a légcsava­
rok bugását. Pillanatok alatt hatal­
mas méretű tükrök, sok millió 
gyertyafényü ivlámpák sugarait 
vetítik a magasba és a felszerelt 
gépágyuk pillanatok alatt ontják 
lövedékeik százait a támadók felé. 
A repülőgépek romboló-, gáz- és 
gyujtóbombákat visznek maguk­
kal. Némelyik 40 métermázsáig 
terhelhető. A romboló- és gyújtó- 
bombák a lakóépületek, ipartele­
pek, hidak, vasútállomások, fontos 
katonai tereptárgyak rombadönté- 
sére, megsemmisítésére, felégeté­
sére, tüzek előidézésére alkalma­
sak. A gázbombák vegyi harc­
anyagokat tartalmaznak s nemcsak 
betegségeket okozhatnak, hanem 
az emberi életet is kiolthatják.

mm? - •«. ?. - - •? .>*->v *
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MÁJUS 1.

S Hangya Szovethezetben
10 dkg. Erzsébet teavaj............................................. 32 fillér.
Friss sajtok állandóan kaphatók!
1 liter Jánoshalmi bor..............................................36 fillér.
1 liter ó Bácsalmási bor........................................46 fillér.
1 liter Szegedi kadarka..............................................48 fillér.
100 kg. aprított gyertyánfa........................................3 P 60 f.
100 kg. aprított la. bükkfa........................................4P 80 f.

IMproli, herilésfonatoli stb.
előnyös feltételek mellett! Általános olcsó árak!

A mögöttes országrészek lég­
terébe került ellenséges repülő­
gépek támadása következtében 
előálló káros következmények 
csökkentése, a mindennapi élet­
folyamat zavartalan fenntartása a 
passzív, vagyis polgári légvédelem 
feladata. Ezt légoltalomnak nevez­
zük. Az a szervezet ez, mely a 
védelmi lehetőségeket előkészíti, 
az erkölcsi és anyagi javakat 
fenyegető légitámadások káros 
hatásait elhárítja.

A légoltalom megszervezője 
városokban a polgármester, közsé­
gekben az elöljáróság. Rengeteg 
az a feladat, mely egy háborús 
állapot következtében előállhat. 
Épen ezért a légvédelmi törvény 
minden 14 évét betöltött magyar 
állampolgárt 60 éves életkorig 
nemre való tekintet nélkül légi­
támadás elleni védekezésre, sze­
mélyes szolgálat teljesítésére és 
evégett kiképzésben és gyakorla­
ton való részvételre kötelez. Ez a 
szervezés városunkban már meg­
történt, az alkalmasnak talált egyé­
neket megfelelő szolgálat teljesí­
tésére kiválogatták, a hatósági 
szervek megerősítésére különféle 
osztagokba osztották. így van 
rendőrsegéd osztag, tűzoltó, gáz- 
felderitő, gázmentesitő, egészség- 
ügyi és mentő, munkás és üzemi 
helyreállító osztag. A légvédelmi 
osztagok kiképzése a légoltalmi 
parancsnok ellenőrzése mellett 
szakelőadók által történik. A kije­
löltek az előadáson kötelesek meg­
jelenni. Aki nem jelenik meg, 
kihágást követ el és két hónapig, 
háború esetén hat hónapig terjed­
hető elzárással büntethető. A légi­
támadások sajátossága folytán az 
ország minden egyes lakóját 
veszély fenyegeti, ez okból nem­
csak a légvédelmi és légoltalmi 
szervezeteknek, de minden egyes 
állampolgárnak kötelessége meg­
tenni minden lehetőt saját és 
hozzátartozóik biztonságainak vé­
delmére.

Ezután a „Légoltalmi liga" nagy- 
fontosságú feladatait ismertette 
tüzetesen Beliczky rendőrfőtaná­
csos. Ezekre majd későbbi cikkünk­
ben fogunk kitérni.

A hallgató közönség Beliczky 
Kálmán főtanácsost nagyhorderejű, 
értékes előadásáért rokonszenve­
sen üdvözölte és lelkesen meg­
éljenezte.

P niilí az b t. Kigyó-utca 30. szám 
UIIIUU alatti 2 szoba, konyha, spájz 
és mellékhelyiségekből álló s villany­
világítással ellátott házasudvar. Érte­
kezni lehet: Rácz Lajos tulajdonossal, 

Dankó-utca 10. szám alatt.

Épül az első 
öntöző főcsatorna.

Lapunk hasábjain többször megem­
lékeztünk arról a hatalmas tervről, 
mely a Tiszántúl jelentékeny terüle­
teinek öntözését célozza s amely az 
1937. évi XX. törvénycikk által meg­
valósíthatóvá vált, egyik részletében 
már ez évben elhagyta a tervezés 
időszakát s most a kivitel stádiumába 
került. Az Örvény, Tiszafüred, Tisza- 
szöllős, Tiszaigar, Tiszaörs, Tisza- 
szentimre, Kunmadaras, Abádszalók, 
Kunhegyes községek határán áthaladó 
öntöző főcsatorna s az annak köz­
vetlen folytatásaként tervezett X-es 
számú mellékcsatorna, mely Kenderes 
községig vezeti a vizet, már ezév 
tavaszán építésre kerül.

Ez az öntöző főcsatorna Örvény 
község határában épülő szivattyú­
telepből kapja a vizét, másodpercen­
ként 6 köbmétert. A csatorna magas 
vezetésű, úgyhogy a terepviszonyoktól 
függően, nagyobbrészt gravitációs 
utón használható fel az öntöző 
főcsatorna vize.

Természetesen az öntöző főcsatorna 
vizvezetése a szivattyúteleptől távo­
lodva fokozatosan csökken mintegy 
1 3 köbméterig másodpercenként. 
Ennek megfelelően csökken a csa­
torna szélessége is 4 méter fenék­
szélességtől fokozatosan 2 méterre, 
a vízmennyiség pedig 180 cm-ről 
120 cm-re, kilométerenként 10, ille­
tőleg 5 cm. fenékeséssel.

A főcsatornából kijárólag 10 mel­
lékcsatorna kiépítése van tervbevéve, 
ezek közül azonban egyelőre csak a 
főcsatorna folytatását képező X-es 
számú csatornát építik ki, a többit 
pediglen csak később s lehetőleg oly 
vezetéssel, hogy azok, akik már most 
öntözni akarnak, juthassanak első­
sorban vízhez.

Dr. Káliay Miklós öntözési kor­
mánybiztos egyik legközelebbi nyilat­
kozatában kijelentette, hogy az eredeti­
leg 14—15 évre tervezett csatorna­
építési progammot a kormány beru­
házási törvényjavaslatában biztosított 
költségtöbblet folytán minden való­
színűség szerint tiz év alatt hajtják 
végre.
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HAT JÓSÁG.

Gyógyfürdője jó, hatásra
Csodás és nem akad mása!
Jó a földje, mert fekete
S jó a kéz, mely bevetette!
Lovas népe is jó, nemes,
Ős harcokban félelmetes!
Puha kenyere jól fosztó,
E város: Hajdúszoboszló!

CZEGLÉDI ANTAL.

Az egész városban az ajtókon virág, 
Sok-sok kertben pedig letört orgonaág.
A gazda haragszik a fiatalokra,
Hiszen azt törték le, melyet úgy ápola.
Amelyik kislánynak van egy haragosa,
Ott az ajtón van ám szalma és bodzafa. 
Ezeket a lányok nagy bosszantására 
A legények állítják szépen pántlikázva.
Aznap a lányok közt csak ezekről van szó, 
Kivált, ha nem tetszik a szerenád-adó.
Ha ez másként lenne, pirulna s fé énken 
A kislánykák csak hallgatnak szépen.
A gavallérokról nem is kell beszélni,
Hisz’ ók úgy is mindent meg fognak

[majd tudni.
Ott van a barátnők jó titoktartása,
Meg a szomszédasszony fürge nyelvjárása.
Így múlik el egy májusi szerenád, 
Amelyből majd lesz harag, vagy házasság.

Hajdúszoboszló.
Király Róza.

HÍRE K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor és délután 3 
órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
beszámolója. Ünnepszerü nagy 
napja lesz május 8-án Hajdúszo­
boszló város közönségének és a 
hozzátartozó választókerület pol­
gárságának. E napon tartja beszá­
molóját közszeretetben álló, általá­
nos népszerűségnek örvendő 
országgyűlési képviselője, dr. Tas­
nádi Nagy András, a Nép. orszá­
gos elnöke a kerület székhelyén, 
Hajdúszoboszlón. E város közön­
sége eddig is a legnagyobb sze­
retettel és ragaszkodással telt biza­
lommal övezte körül illusztris kép­
viselőjét. Ez a nap azonban még 
közelebb hozza őt választóinak 
nagy tömegéhez, mert nemcsak 
kiváló államférfim egyéniségét, 
hanem a város, a községek és a 
választópolgárság érdekében kifej­
tett önzetlen, fáradhatatlan és ered­
ményes szolgálatait is ünnepelni 
kívánják személyében. Dr. Tasnádi 
Nagy András beszámolóján érte­
sülésünk szerint Hajdúszoboszlón 
megjelennek dr. Mikec Ödön igaz­
ságügyi, dr. Marschall Ferenc 
földmivelésügyi miniszterek, báró 
Vay László földmivelésügyi állam­
titkár, továbbá a képviselőház 30 
tagja, Fáy István főispán, Rásó 
István alispán, dr. Ludány Miiklós 
felsőházi tag, dr. Rásó Gyula járási 
főszolgabíró, valamint a választó- 
kerület és vármegye városainak, 
községeinek Nép. vezető férfiai. 
A vendégek autókon részben 
Debrecenből, részben a reggeli 
vonatokkal fognak érkezni. Beszá­
moló után, amennyiben az időből 
kitelik, képviselőnk esetleg pana­
szos feleket is fogad. Déli 1 órakor 
a Gambrinus vendéglő éttermei­
ben nagyobbszabásu társasebéd 
lesz.

— A babai református temp­
lom 200 éves fennállásának mai 
jubileumi ünnepélyén Makláry 
Károly ref. püspökön kívül részt- 
vesznek: dr Tasnádi Nagy And­
rás ny. államtitkár, országgyűlési 
képviselő, a NÉP. országos elnöke, 
Rásó István alispán, dr. Rásó 
Gyula főszolgabíró. A lélekemelő 
ünnepség főrendezője dr. Papp 
Géza ottani lelkész, akinek fárad­
hatatlan tevékenységét dicséri 
nemcsak ez ünnepély fényes 
sikere, hanem egyházában a hit- 
buzgóság örvendetes emelkedése 
is. Az ünnepi jubileumon vidékről 
is számosan fognak megjelenni.

Pisiin a Horthy Miklós-ut 45. 
U'CuU szám alatt levő Radinszky- 
féle házasudvar. Értekezhetni lehet:

, Horthy Miklós-ut 47. szám alatt.

Jég-, tűz-, élet-, baleset­
szavatossági és bármiféle
biztosit ásait
legkedvezőbben nálam kötheti.
MEZŐGAZDASÁGI GÉP 
szükségletét legolcsóbban 
nálam szerezheti be! 
KÖLCSÖNÖKET kedvező 
feltételek mellett folyósittat.
Szives pártfogást kér:

Gáli János
terményes.

— Dr. Márton Gábor polgár 
mester Veress Béla közüzemi igaz­
gató-mérnök kíséretében városi és 
fürdőépitkezési ügyekben két 
napot a székesfővárosban töltöt­
tek, ahol az egyes minisztériumi 
szakelőadóknál városi és fürdő­
épitkezési ügyeket sürgettek meg.
- Házasságkötés, ifjú Béiteky 

Lajos m. kir. iparügyi minisztériumi 
főmérnök és Csehétfalvi M. Balázs 
Ibolya úrasszony szombaton délután 
házasságot kötöttek Budapesten. A 
polgári házasság megkötése után a 
Kálvin-téri református templomban 
Béiteky Lajos hajduszoboszlói refor­
mátus lelkész, az örömapa eskette 
az ifjú párt.

— Gróf Tisza István születés­
napjának évfordulója alkalmából, 
a debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem az egyetemi 
központi épület aulájában egye­
temi közgyűlést tart, amelyen 
rectori megnyitó és bezáró beszé­
det dr. Csikesz Sándor rector, 
értekezést dr. Bacsó Jenő egy. 
tanár tart.

— A hajduvármeguei egységes- 
párti hetilapok szerkesztői és 
lapkiadói április 24-én Debrecen 
ben értekezletet tartottak. Az érte­
kezleten a nemsokára életbelépő 
uj sajtórendészeti és sajtókamarai 
törvény követelményeként tömö­
rülésüket és szervezkedésük szük­
ségességét mondották ki, majd a 
hirlapkiadás és szerkesztés körébe 
vágó legközelebbi teendőket 
beszélték meg. Elhatározták azt is, 
hogy három havonként tartanak 
értekezletet a továbbiak megbe­
szélésére, továbbá, hogy mind­
annyiszor összejönnek időnként is, 
amikor annak szüksége forog fenn.

— Az érdeklődő közönség 
figyelmébe! A hajduszoboszlói 
gyógyfürdő környékének és 
gyógyszállójának rendezésére s 
megépítésére beérkezett tervpálya- 
müvek a vonatkozó szabályzat 
értelmében a városhaza közgyű­
lési termében ki vannak állítva. 
A hét folyamán bárki díjmentesen 
megtekintheti.
- A gyógyfürdő f. évi összes 

beruházási munkálatait, a hullám­
fürdő építési munkálataival együtt, 
dr. Márton Gábor polgármester és 
Veress Béla közüzemi igazgató­
mérnök hathatós előterjesztésére 
a belügyminisztérium engedé­
lyezte. Igen jelentős fontosságot 
kell tulajdonítanunk ez engedé­
lyezésnek, mert a tervbevett mun­
kálatok még a tavaszi hónapokban 
elkészülhetvén, a nyári fürdősze­
zon jövedelme már a folyó évi 
bevételeket fogja növelni. Való­
színűnek látszik az is, hogy pl. a 
hullámfürdő építkezési költségéi 
már ez évben megtérülnek.

Iá Man levő
méretben külső és belső szárnyak­
kal eladó. Bocskay-u. 29. sz. alatt.
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- A képviselöház pénteken 
elfogadta a milliárdos beruházási 
törvényjavaslatot. Reményi-Schneller 
Lajos pénzügyminiszter ama kijelen­
tése, hogy a vagyondézsmából 350 
millió a nagyvállalatokat, 250 millió 
pedig a náztulajdonosokat és föld­
birtokot fogja terhelni, országszerte 
nagy megnyugtatásra talált. A milliár­
dos beruházási akcióba a kisipart 
is be fogja a kormány kapcsolni. 
Ezt a bejelentést is élénk helyeslés 
váltotta ki a pénzügyminiszter beszéde 
folyamán. A kisipar megsegítése első­
rangú gazdasági és politikai szükség 
beteljesedés3hez vezet.

— Baróthy Béla telétleni reí. 
lelkész M éves jubileuma, a
tetétleni református egyház május 8-án 
ünnepli meg lelkipásztorának, Ba­
róthy Béla ref. lelkésznek 40 éves 
lelkészt szolgálati jubileumát. Délelőtt 
ünnepi istentisztelet lesz, amit disz- 
ebéd követ. A rendezőbizottság meg­
bízásából az ünnepségei Fejér Ferenc 
ref. segédlelkész rendezi.

A református elemi iskolá­
ban május 2-ától kezdödőleg Buzo­
gány Dénes igazgató-tanító, mint 
esperesi tanügyi szakfelügyelő iskola- 
vizsgálatot fog tartani. Csütörtökön 
a Vajdazugi és Kovács Gyula-féle 
tanyai iskolákat látogatja meg.

— A londoni angol-francia
államférfiak pénteki tanácskozásán 
Anglia részéről kijelentették, hogy 
a cseh probléma tekintetében Angol- 
ország nem vállal további kötelezett­
ségeket. Amellett áll továbbra is, 
amit a parlamentben kijelentett. Cseh­
ország hajlandó ugyan további 
engedményekre, de a német ki-ebb- 
ségnek nem akar önkormányzatot 
adni. A cseh kormánynak ez az eluta­
sító magatartása a válságot és 
bizonytalanságot csak fokozza. Anglia 
a fegyveres elintézés módját nem 
helyesli, a béke létrehozása érdeké­
ben azonban diplomáciai utón erős 
nyomást fog gyakorolni.
- A hajduszoboszlói választó­

kerület Nemzeti Egységpárt választ­
mánya április 24-én Debrecenben 
dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, 
kerületi Nép. elnök vezetése élén 
ülést tartott, amelyen a választó- 
kerülethez tartozó községek Nép. 
vezetői vettek részt. A választmányi 
ülés a kerület Nép pártjainak szer­
vezésével és a községek kívánalmai­
nak meghallgatásával foglalkozott. 
Dr. Békésy Jenő elnök közölte a 
választmánnyal, hogy dr. Tasnádi 
Nagy András ny. államtitkár, a Nép. 
országos elnöke, kerületünk nagy­
nevű országgyűlési képviselője, május 
8-án tartja Hajdúszoboszlón, a kerü­
let székhelyén nagy érdeklődéssel 
várt beszámolóját, amelyre a kerület­
hez tartozó Nép. szervezeteket meg­
hívta. Az értekezlet megállapodása 
továbbmenöleg az lett, hogv elnök* 
a beszámolóra a vármegyebeli összes 
városok, községek Nép. elnökségeit 
is meghívja. Dr. Békésy Jenő kerü­
leti pártelnök az értekezlet befejezté­
vel a választmány tagjait villásregge­
lire látta vendégül.

HölgiiliözöiiiÉg fipipbei
Tisztelettel értesítem a hölgy­

közönséget, hogy varrodámat 
Dr. Fekete Lászió-utcából (Művész- 
utcából) isonzó-utca 1. szám alá
(Major-utca saroktól első házba) 
helyeztem át.

Továbbra is kérem a hölgyek 
szives pártfogását.

Tisztelettel:
Szegedi Józseíné
nöi-divat szabó-m. 

Ugyanott ta n ulólány felvétetik!

— A gyógyfürdő-üzemnél a vá­
rosi képviselőtestület a közüzemi 
igazgatóság előterjesztésére képesítés­
hez kötött raktárnoki, műszerészi, 
mükertészi, irodai, gépápolói sth. 
állásokat szervezett. A Közérdekclt- 
ségek Felügyelő Hatósága a polgár­
mester és közüzemi igazgató előterjesz­
tésére szóbelileg megadta ez alkal­
mazási helyek betöltéséhez az enge­
délyt, igy azokra a pályázati hirdet­
ményt az igazgatóság közelesen meg 
fogja hirdetni. A pályázatok iránt 
élénk érdeklődés mutatkozik.

— A spanyol belháboru a nem­
zetiek folytonos előnyomulásával 
a vége felé közeledik, de azért még 
esetleg hónapokig eltarthat. A vörös­
köztársasági kormány a napokban 
az oroszszovjethez küldött meg­
bízottakat gyors segélynyújtás cél­
jából. Ha nem jön segítség a kellő 
időre, a vörösuralom Spanyolország­
ban leáidozik. A nemzetiek az ország 
háromnegyedrészének vannak birto­
kában.

— A hajduszoboszlói hullám­
fürdői építkezés és berendezés
létesítésére kiirott pályázat április 
29-én délben járt le. Beérkezett 10 
pályázat. Az ajánlatok 40—46 ezer 
pengő költség körül mozognak. A 
legolcsóbb ajánlatot a Tóth és 
Sebestyén debreceni építész cég tette 
az összes építkezések, hullámverőgép, 
berendezések előállítására 39,960 
pengő összköltségi összegben. A köz­
üzemi igazgatóság jövő heti ülésén 
fog dönteni a pályázatok elbírálása 
ügyében.

— A légoltalom további ismerte­
tésével kapcsolatban a Légoltalmi 
Liga hajduszoboszlói szervezetének 
megalakítása küszöbön áll, hogy ez 
sürgősen és eredményesen végrehajt­
ható legyen, tagok gyűjtése válik 
szükségessé. A taggyüjtéseket Belicky 
Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos út­
mutatása alapján a helybeli levente­
egyesület hazafias ifjúsága gyűjtő- 
iveken fogja eszközölni. Pénz felvé­
telére senkit nem jogosítanak fel. 
A szerény 20 filléres havi tagdijakat 
a m. kir. államrendőrségnél kell befi­
zetni. ahol az anyagi ügyeket általában 
fogjá< kezelni. A rendkívüli horderejű, 
életbevágó fontosságú feladat támoga­
tása minden polgártársunknak kézen­
fekvő kötelessége. Ép ez okból saját 
érdekében cselekszik az, aki megértve 
és megszívlelve a kor intő szavát, 
anyagi eréjé'nez képest tettekkel moz­
dítja elő annak sikerét. Hogy a lég­
oltalmi kérdés ismertetése széleseob- 
körben lehetővé tétessék és tértnódit- 
hasson,Belicky Kálmán m. kir. rendőr­
főtanácsos május 1. napján délután 
3 órakor a IV—V. t. olvasókörben, 
ugyanaznap este 6 órakor a Bocskay 
olvasókörben, május 15-én délelőtt 
féltizenegy órakor a Gazdakörben, 
délután 3 órakor a II., este 6 órakor 
a VI. tizedbeli polgári olvasókörökben 
fog előadásokat tartani.

- Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Göblyös
Gyula és Majzek Mária, Domokos 
Lajos és Nagy Róza, Sándor Lajos 
és Sándor Lidia, Bordán János és 
Takács Erzsébet. Születések: Kaszás 
Lajos leánya Piroska-Róza, Szűcs 
Bernét fia Bernét, Dr. Szűcs János 
fia Endre-Zoltán, Bónis János fia 
János, Szabó Mihály fia Elek, Bállá 
Lajos fia Lehel, Borbély Piroska 
leánya Piroska. Halálozások: Beke 
Mihály 70 éves, Kiss Katalin 17 
hónapos, özv. Nagy Józsefné — Dihen 
Klára — 76 éves, Horvát Sándor 
14 éves. Magyar Antalné — Kom- 
lósi Lidia — 31 éves, D. Nagy 
Mihály 67 éves, Császi Antalné 
— Dede Lidia - 38 éves, özv 
Hódos Andrásné — Szabó Juliánná — 
71 éves.

— A Pusztaangyalházai Köz­
birtokosság legelőjére ápr. 30-ig 
kivertek : 1125 darab nagy szarvas- 
marhát, 580 darab egy éven aluli 
szarvasmarhát, 450 darab nagy 
lovat, 150 darab egy éven aluli 
csikót, 8681 darab juhot és 230 
darab sertést. A múlt évi kiverési 
eredménynél nagy marhából 252 
darabbal, 1 éven aluli marhából 
280 darabbal, nagy lóból 98 
darabbal, 1 éven aluli csikóból 
50 darabbal, sertésből 151 darab­
bal, míg a juhokból 1488 darab­
bal lett több kiverve.

— A hajduvármegyei tanyai 
iskoláknál vöröskeresztes segély­
helyeket létesítettek. Nagyjelentő­
ségű szociális és közegészségügyi 
akciót szervezett meg Bendák Gyula 
kir. tanfelügyelő. A királyi tanfel­
ügyelő elgondolása az, hogy minden 
tanyai iskolánál, ahol egészségügyi 
szempontból a gyors segélynyújtás 
lehetősége lehetetlen, vöröskeresztes 
segélyhelyek álljanak az iskolásgyer­
mekek rendelkezésére. Ez a tanyai 
vöröskeresztes segélyhely Hajduvár- 
megye és Debrecen város tanyai 
iskoláira terjed ki s a fentartási költ­
ségek előteremtését a gyógyszerészek 
vállalták magukra. A megindult 
gyűjtési mozgalom során Hajdúszo­
boszlóról Faller János gyógyszerész 
33 P 75 fillérrel, Zala Emil gyógy­
szerész 5 P 57 fillérrel járultak 
hozzá.

— Elgázolt a tolató mozdony 
egy pályamunkást. Kedden délelőtt 
negyed 11 órakor súlyos kimenetelű 
baleset történt a püspökladányi pálya­
udvaron. Baranyai József 27 éves pá­
lyamunkás a sínek között dolgozott 
és nem vette észre, hogy közeledik 
feléje egy tolató mozdony. A mozdony 
vezetője többször sípjelet adott le s a 
munkás ki is akart ugrani a sinekközül, 
de ijedtségében megbotlott és alá 
került a mozdony kerekeinek. A moz­
donyt azonban idejében sikerült meg­
állítani s igy a kerekek Baranyai József 
ballábát csak összeroncsolták. A 
szerencsétlenül járt emberhez azonnal 
orvost hivattak, aki első segélyben 
részesítette, majd vonaton bevitték 
Debrecenbe. Az állomáson már a 
mentők várták a szerencsétlenül járt 
pályamunkást, akit nyomban kiszál­
lítottak a sebészeti klinikára, ahol 
felvették ápolás végett. A gázolással 
kapcsolatban megindították a vizsgá­
latot.

— Öngyilkos lett egy tizennégy 
éves béresíiü. Horváth Sándor tizen­
négy éves hajduszoboszlói béresle­
gény, aki egyik tilalmasi tanyán volt 
alkalmazásban, hétfőn délután a tanyai 
istálló mestergerendájára felakasztotta 
magát a tehénkötő kötéllel. Mire 
észrevették a tettét, már halott volt. 
Az esetről értesítették a csendőrséget, 
amely bevezette a nyomozást. A ható­
sági orvos megvizsgálta a holttestet 
és minden kétséget kizáróan megál­
lapította, hogy öngyilkosság történt. 
A nyomozás során eddig nem sikerült 
megállapítani az öngyilkosság okát. 
Valószínű, hogy a fiatal gyerek fenyí­
téstől félt és emiatti elkeseredésében 
lett öngyilkossá. A debreceni királyi 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt.

Eladó ház.
Az I. tized Kigyó-utca 41. sz. alatti 
2 szoba, előszoba, zárt gang, konyha, 
spájz, mosókonyha, kamra és mel­
lékhelyiségekből álló, teljesen jókar­
ban levő, villanyvilágítással berende­
zett lakásból álló házasudvar eladó. 
Értekezni lehet: Kovács Kálmán 
nyomdatulajdonossal a helyszínen, 

vagy a főtéren.
Nyomatott Kovács Kálmán „Bocsfeay‘‘-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938-,

5127-1938.
Felhívás.

Felhívom Hajdúszoboszló m 
város közönségének a figyelmét 
arra, hogy az alkalmazott gazdasági 
cselédek után járó hozzájárulási dijat 
a legsürgősebben fizessék be, mert 
annak be nem fizetése miatt a bal­
esetből folyó és az intézet által fize­
tendő segély nem követelhető és 
a munkaadó, ezen mulasztásból 
eredő kárért a sérült cselédnek, 
illetőleg jogutódának felelősséggel 
tartozik.

Hajdúszoboszló, 1938. április 14.
Városi adóhivatal

3732—1938. ""

Hirdetmény.
Hajduvármegye közigazgatási 

bizottságának a 4466—1937. kib. sz. 
átirata alapján D. Tóth Antal lemon­
dása folytán özv. Kauffmann Lipótné 
földjéből 800 négyszögöl területű 
ingatlan megüresedett. Felhívom az 
erre érdemes igénylőket, hogy fent 
körülirt ingatlanra igényüket leg­
később 1938. évi május hó 4-éig 
bezárólag annál is inkább nyújtsák 
be, mivel a később beérkező igény­
lések figyelembe nem vétetnek. 
Tájékozás végett közlöm, hogy a 
juttatás sorrendjéről az 1920. évi 
XXXVI. t.-c. 2. §-a intézkedik.

A 3200—1932. M. E. sz. rendelet 
9. §-ának 3. bekezdése értelmében 
a juttatott ingatlan árának 20 szá­
zalékát egy összegben, a fentmaradt 
összeget pedig 600—1937. P. M. sz 
rendeletben előirt törlesztési tér. 
szerint tartozik megfizetni. Az ingatv 
lan csak olyan igénylőnek juttatható- 
kinek 2 évnél régebbi tartozása nincs,

Hajdúszoboszló, 1938. április 26.
dr. Márton Gábor
 polgármester.

5858—1938.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ur 36,089— 
1926. F. M. sz. körrendeleté értel­
mében minden birtokos köteles a 
következő évi fertőzés megakadályo­
zása végett a kukoricaszárat kukorica­
törés után közvetlenül a föld színé­
nél a gyökérkorona felett levágni.

Minden birtokos köteles a kuko­
rica moly telelő hernyójának irtása 
céljából az előző év terméséből szár­
mazó kukoricának (tengerinek) kóró­
ját, (kukorica-szár) Csornáját és csut­
káját, valamint a tengeri-tuskót, 
vagyis a kukorica (tengeri) szárának 
a földben maradt részét, továbbá 
a megszáritva eltett csalamádét 
kukorica-szárat (cirok kórót) és 
cirok-szakáit minden év május hó 
15-ig a kukoricamoly pilléje kirepü­
lésének megakadályozására alkalmas 
módon elraktározni, vagy meg­
semmisíteni.

Kerítés, sövény készítésére, tető­
fedésére, valamint a mezőgazdaság 
körében használatos egyéb építmé­
nyek, csőszkunyhók, kalyibák stb. 
létesítésére, csakis egy évnél régibb 
kukorica-szárat, vagy cirok-kórót 
szabad felhasználni, tehát e növé­
nyek anyagát az említett célra fel­
használni mindaddig tilos, amig 
bennük a kukorica moly hernyója 
életképes s igy fertőzésre alkalmas 
állapotban lehet.

Aki a védekezésre vonatkozó 
rendelkezéseket teljesíteni elmulasztja, 
avagy a tilalmakat megszegi, az 
1894. XII. t.-c. 95. §-nak k) pont­
jába ütköző kihágást követ el s a 
törvény értelmében az 5340—1924. 
M. E. sz. rendelet alkalmazásával 
megfelelő pénzbüntetéssel btintettetik.

Hajdúszoboszló, 1938. április 26.
dr. Márton Gábor

polgármester.
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